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er dörrent és a belőle kiröppenő 

a révén nagy nemzeti, társadalmi 

ai problémák nyerjenek megol- 

an kérdésekre akart a revolver- 

ittanó hangjával választ adni, me- 
kan hivatottak törik fejüket anél- 

mindenkit kielégitő megnyug- 

dnák juttatni. A gyilkos golyó, 
itikai fegyver, a háboru után vo- 

z elvi harcok arzenáljába és mind 

bbak lesznek az esetek, amikor 

et emberek erőszakos halála által 

nak megölhetni: Dollfuss osztrák 

r kétségtelenül hazáját szerető és 

szivén viselő férfiu, aki tegnap életét 

ukára tette Ausztria függetlenségeért. 
Erről van szó. Nem a nácik és heim- 

k, a keresztényszocialisták és szociál- 

raták harca képezi tengelyét az osz- 

érdésnek, hanem a Németországhoz 

atlakozás, vagy ennek megakadályo- 

zonyára eljön annak az ideje is, 

A iden délután félnégy órakor a tele- 

táviró és a rádió az egész világra 

vitte a hirt, hogy Dollfussosz- 
kancellár ellen merényletet követ- 

88 A hiradások aztán rövid időközök- 
01 egymást követték és részleteket 

tak el a merényletről. Egy-két 

tt egész Európa és a tengerentul 

en állam már tisztában volt a 

let teljes lefolyásával. 

alamivel délután három 
ntörtént. Dollfuss kancellár a 

épületéből a keresztény- 

sta klub gyülésére akart menni, 

rról kellett volna a vezetőséggel 

oznia, hogy Ausztriát átalakit- 
endi állammá. Amikor lefelé jött a 

, egyszerre egy fiatalember ke- 

léje és kérvényt nyujtott a kancel- 
A kérvényt a Dollfuss mellett 

veszedelmes golyó 
ss kancellár, aki mindkét lövés 

1u mait 

hogy a fajrokon osztrák németség szoros 

nemzeti és politikai szövetségben éljen a 

német birodalmi németekkel és ezt tudja 

Dollfuss is. Ha ennek ellenére ma mégis 

Ausztria függetlenségének alapján áll még, 

ugy ennek olyan okai vannak, melyeket ő 

és elvbarátai mindenesetre jobban meg 

tudnak itélni, mint az az alig husz éves su- 

hanc, aki tegnap a merényletet ellene elkö- 

vette. Ez a suhanc különben csak eszköz 

volt azoknak a desperádóknak a kezéb 

akik erre a véres munkára felbérelték, 

Ezeket a bünös felbujtókat kell kinyomozni 

és olyan példát statuálni, mely elveszi a 

kedvét másoknak, hogy hasonló módon 

igyekezzenek akaratuknak érvényt sze- 

rezni. Dollfuss ezuttal megmenekült a sors 

akarata folytán, azonban a merénylet fi- 

gyelmeztetés, hogy ellenfelei nem válogató- 

sak az eszközökben és ha céljaikat gondol- 

ják vele szolgálni, nem riadnak vissza az 

emberöléstől sem. 

gyik kézben kérvény, a másikban revolver 
haladó detektiv vette át. 

A fiatalember a kérvény átadása után 

egy lépést hátrafelé lépett s a következő 
pillanatban revolvert rántott elő. 

A fegyvert a kancellárra fogta 

és nyomban kétszer egymás- 
után el is sütötte azt. Az egyik 
golyó Dollfuss kancellár bal 
melle irányába repült, a másik 
pedig a jobb karjába furódott. 

Stockingerosztrák kereskedelmi 

miniszter, aki Dollfuss mögött haladt, 
rávetette magát a merénylőre, azt a 

földre teperte és kicsavarta a kezéből 
a revolvert. A merénylőt azután átvette 

a detektiv, akinek a merénylő az imént 
még a kérvényt nyujtotta át. A detektiv 
a merénylőt több más elősiető rendőrrel 
együtt azonnal elkisérte a Schottenrin- 

gen levő őrszobára. 

csak surolta a mellet 
resztül ment a jobb felső kar 

Dollfuss azután egyenes lépésekkel le- 
felé ment a parlament lépcsőin és az 
autójához lépett.Beült a kocsiba és meg- 

/ kérte a soffőrt, hogy a legelső mentő- 

állomásra hajtson. A mentőállomáson 

megvizsgálták a kancellárt és leszögez- 

ték, hogy azok a megállapitások, 
amelyeket a két lövésről maga a kan- 
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első golyó valóban csak surolást oko- 
zott, a második pedig ugy furta keresz- 

tül a jobb felső kart, hogy komolyabb 

bajt nem okozott. A sérülés lényegtelen. 

Dollftuss kancellár a mentőállo- 

másról a lakására hajtatott, 

hogy személyesen megnyugtas- 

sa a családját. 

Ezalatt a Schottenringen levő őrszo- 

bában megkezdődött a merénylő fiatal- 

ember kihallgatása. 

Elmondotta, hogy a neve Tertil 

Rudolf és 1911-ben született, 

tehát jelenleg huszonkét esz- 

tendős. 

Nemrég bocsátották el a katonaságtól és 

nem tudott elhelyezkedni. Saját bajáért 
a kormány vezetőjén akart bosszut ál- 

lani. Az a feltevés alakult ki, hogy a me- 
rénylő a nemzeti szocialista párthoz tar- 

tozik, erre vonatkozólag azonban nin- 
csen még semmiféle bizonyiték. Maga 

Kihallgatása során elmondotta azt is, 

hogy már napok óta határozta el a me- 
rényletet és a revolvert állandóan magá- 
nál hordta. Többször igyekezett Dollfuss 
kancellár közelébe férkőzni, azonban ez 

sehogysem sikerült. 

Tegnap egész délelőtt ólálko- 
dott Dollfuss lakása körül, de 

hiába. 

Megtudta azután, hogy Dollfuss délután 

a parlamentben lesz és elhatározta, hogy 

ott követi el a merényletet. Azért ugy 

tani, hogy egészen odaférhessen a kan- 

cellárhoz. Egy iv papirost összehajtott 

kérvény formájára és azt nyujtotta a 

kancellár felé. 

Rudolfról, hogy a Paulanergasse 4. 

szám alatt lakott a mostohaapjánál. A 

mult hónapban azonban a mostohaapja 

Sechlagmündébe költözött és a lakást 

egy orvos foglalta el. Tertil azóta a nő- 

vérénél tartózkodott, 

abban a házban van lakása. ; 

Azt akarta, hogy más kerüljö 

tett, mintha kérvényt akarna átnyuj- 

A merénylő családja nemzeti szocialista érzelmű 
A rendőrség megállapitotta Tertil 

akinek ugyan- 

Az osztrák kormány F e y alkancellár 
elnöklete alatt a merénylet után 
nyomban minisztertanácsra ült össze. 

Megbeszélték azokat az intézkedéseket, 
amelyekre esetleg szükséges lesz. Uta- 

sitották a nyomozó hatóságokat, hogy a 
kormánynak a nyomozás minden fázi- 

sáról pontos és kimeritő jelentést tegye- 
nek. 

ön a kormány élére 
Tertil azt állitja, hogy semmiféle párt- 

nak, vagy szervezetnek nem tagja. Nem 

volt szándékában a kancellárt meggyil- 

kolni, bár beismeri, hogy a dolog rosz- 

szabbul is végződhetett volna. 

- Miért követte hát el a merényletet? 

= kérdezték tőle. 
- Azt akartam, hogy más 

kerüljön a kormány élére, 

volt a válasz. 

Ebből a feleletből arra következtetnek, 

hogy Tertil Rudolf mégis csak tagja volt 

valamelyik pártnak. Nincsen kizárva az 
sem, hogy büntársai is voltak, bár ezt 

tagadja. 

Egész délelőtt ólálkodott Dollfuss takása körül 
A sebesült kancellárnak Nelky 

Jenő bécsi magyar követ fejezte ki első- 
nek szerencsekivánatait szerencsés meg- 

menekülése fölött. Utána a többi bécsi 
diplomata is gratulált. Estig Dollfuss 

több száz üdvözlő sürgönyt kapott. 
Bukaresti politikai körökben a Doll- 

fuss elleni merénylet hire mély benyo- 

mást váltott ki. 

Leszögezik, hogy Dollfuss két- 

ségen kivül birja az osstrák nép 
többségének rokonszenvét és a 
a külföldön is nagy rokonszenv- 

nek örvend. 

Bizonyosra veszik, hogy a merénylet kö- 

vetkeztében Ausztria belső életében már 

a legközelebbi időben fordulat állhat be 

köztudomásu, hogy nemzeti 

szocialista érzelmü. 

rertil Rudolfnak van e nálánál 

cellár tett, teljesen helyesek voltak. Az [ Az egész családról különben állni (Folytatás a2. oldalon ; 



Visszahozták Bécsbe,ahol most 

szabadságvesztési büntetését 
tölti ki. 

Domtuss rádióban 

nyugtatja meg hiveit 
Dollfuss kancellár tegnap este nyolc 

órakor a rádióba beszédet mondott és 

többek között ezeket jelentette ki: 

- Sulyt fektetek arra, hogy álla- 

potomról mindenkit megnyugtassak 
Ilyen eseteknél rendszerint nem 
szokták teljesen igazaknak elfogad- 

nia jelentéseket és éppen ezért 
magam nyugtatok meg mindenkit, 

aki irántam érdeklődik. Isten segit- 
ségével megszabadultam a nagyobb 

veszedelemtől. Ez nem fog engem 
attól visszatartani, hogy a kor- 
mányzás ügyeivel tovább foglalkoz- 
zam. Fey barátom, az alkancellár 
a kormány többi tagjaival felkeres, 

ha arra szükség lesz. De különben 

is Ramsy tanár és vele együtt a 
többi orvos, akik felkerestek, bizto- 

sitottak róla, hogy három nap mul- 

zze 

Bolondnak nevezi egy csel lan a tűtolt vezőréi, meri azi küvetel 
hogy Drága fartsa he a szerződési, melynek alapján a tőfok 

a csehekkel egyesültek 
A PravoLiducimü prágai cseh 

lap közli azt a nyilatkozatot, amelyet 
HIi nka András pápai prelátus, rózsa- 
hegyi plébános és a tót néppárt vezére, 
adott egy morvaországi lapnak. Ebben a 
nyilatkozatban Hlinka azt követeli, hogy 
azt a szerződést, amelyet 1918 május 
80-án kötöttek meg az amerikai Pitts- 
burgban Massaryk, az akkori ideig- 
enes cseh kormány feje és az amerikai 
tót egyesületek vezetői, tartsák be. A 
szerződés létrejötte idején a tótok egy 
része a Magyarországgal való közösség 
megtartása mellett a tótok részére teljes 
autonómiát követelt, ezeket azonban 
Massaryk és társai leszerelték a pitts- 
burgi szerződésbe fölvett feltételekkel. 

A pittisburgi szerződés szerint 
Szloveszkó tagja lesz a cseh- 
szlovák köztársaságnak, amely- 
ben a tótok teljes autonómiát 
kapnak és a tót nyelvnek kizá- 
rólagos uralmat biztositanak a 
közigazgatásban, a biróságok 

előtt és az iskolákban. 
Kimondja a pittsburgi szerződés azt is, 
hogy a tótokat külön tót tartománygyü- 
lésen külön önrendelkezés illeti és végül 
azt is, hogy a pittsburgi szerződést be- 
cikkelyezik a csehszlovák alkotmányba. 
Hlinka András leszögezi, hogy ezekből 

a feltételekből semmit nem valósitottak 
meg. A közhivatalokból a tótokat min- 

denütt kiszoritották és a közélet minden 
megnyilvánulásában mellőzik őket. Nyi- 
latkozatának végén Hlinka élesen birálja 
a prágai kormányt és a prágai parla- 
mentet. 

A Pravo Lidu, amely Hlinka in- 
terjuját leközli, azt a megjegy- 
zést füzi hozzá, hogy Hlinka 
András vagy bolond, vagy pe- 
dig gonosztevő és aszerint kell 

va a iyafalomban dolkozatom l 

már. Az egyik golyó lepattant a 

mellemről, a másik pedig, amely a 

kar husát átlyukasztotta, olyan 
sebesülés, amelyet a harctéren ezer 

pengőt érő sebesülésnek szoktak 

Dollfuss tiszteletére tegnap este nagy 

tüntetés volt Bécsben. A tüntetésben 
résztvett a Heimatschutz, a Heimwehr, 

a hazafias front és valamennyi hazafias 

egyesület. Férfiak és nők óriási számban 
vonultak a Ballplatz elé, ahol a kancel- 

lári palotában Dollfuss lakása van. Első- 
nek Rimmler doktor beszélt a Hei- 
matschutz nevében, utána Fey alkan- 

cellár, a Heimwehr részéről, végül pedig 

Kempfnerdoktor a hazafias front 
nevében 

valamennyien méltatták Doll- 

fuss kancellár érdemeit és ál- 

dották a sors szerencsés kezét, 

amely Dollfuss kancellár életét 

megmentette. A tüntetés az osz- 

trák himnusz eléneklésével ért 
véget. 

Kempfner doktor volt az, 

Pozsonyban letartóztatták Mara- 
vonSzilvesztert, egy ingatlanforgalmi 
iroda tulajdonosát. A letartóztatás oka 
az, hogy Maravon az utóbbi időben 
gyakran járt Bécsben és ott mindannyi- 
szor találkozott J ehlicsk a Ferenccel, 
a tót emigráció vezérével. A hatóságok 
azzal gyanusitják, hogy futárszolgálato- 
kat teljesitett. 

A prágai cseh lapok megelégedéssel 
irnak arról, hogy Kassán és Pozsonyban 

uzzaka 

Bécs tüntet a megmenekült kancellár mellett 

aki a me- 

nevezni. Isten azt akarja, hogy 
amint szeretett hazám iránti köteles 

ségtől vezéreltetve eddig is végez- 
tem munkámat, azt végezzem a jö- 
vőben is. 

rénylet után Dollfuss kancellárt a men- 
tőállomásra kisérte. Utközben a kancel- 
lár még különböző utasitásokat adott 

Kempfnernek. 

Berlini jelentés szerint Neurath 

német külügyminiszter táviratban üdvö- 
zölte Dollfusst szerencsés megmenekü- 
lése alkalmával. Még tegnap délután 
megjelent Dollfuss lakásán Ehrbach 

bécsi német követ és leadta a névjegyét. 
Párisban a késő délutáni órákban vált 

ismeretessé a Dollfuss elleni merénylet. 

A Liberté szerint a merénylet- 
ért Németország a felelős, mert 

Berlin izgatása érlelte meg a 
helyzetet a merényletre. 

Az Intransigeant azt irja, hogy ennek a 
merényletnek az osztrák politikában 
messzemenő következményei lesznek. 

nem lehet többé használni a magyar ki- 
sebbségi nyelvet. 

Ezzel kapcsolatosan kikelnek 
azon tótok ellen, akik egymás 
között és odahaza magyarul 

beszélnek. 
Az ilyeneket árulóknak nevezik. Heve- 
sen támadják a prágai lapok azokat a hi- 
vatalnokokat is, akik a hivatalokban ma- 
gyarul beszélnek, mert ezzel hozzájárul- 
nak Szlovenszkó elmagyarositásához. 

Eacauban nemrég Mav Johanna gaz- 
dag özvegynél betörést követtek el és 
háromszázötvenezer lei készpénzt, ezen- 
kivül nagyértékü ékszert loptak el. A be- 
törést egy Popa Dávid nevü rovott 
multu egyén követte el hét társával, aki- 
ket sikerült elfogni. Napokon keresztül 
voltak a betörők a rendőrségen, ahonnan 
az ügyészségre kisérték őket. Ott a vizs- 
gálóbiró előtt Popa Dávid szenzációs val- 
lomást tett. Elmondotta, hogy a betörés- 

Cinkcsa volt a rendőrkomiszárus egy betörönek 
akit különböző gazságokra bultott fel 

lott összeköttetésben gonosztevőkkel. 

re S 0 v a rendőrkomiszárus biztatta föl, 
aki pontosan elmondotta azt is, hogy az 
özvegy hol tartja a pénzét és értékeit. A 
betörő adatai alapján elrendelték Sova 
rendőrkomiszárus letartóztatását. A la- 
kásán több ékszert találtak, amelyről ki- 
derült, hogy az Mav Johanna tulajdona 
volt. Valószinünek tartják, hogy a bünös 
rendőrkomiszárus már régebb idő óta ál- 

A temesvári hadbiróság tegnap dél- 
előtt több határátlépő és katonaszöke- 
vény felett itélkezett. A vádlottak között 
volt Ur b a n József temesvári hentes i is, 
akit tiltott határátlépésért vontak fele- 
lősségre. Urban ügye annál érdekesebb, 
mert bár temesvári születésü, nincsen 
sem román, sem pedig magyar állam- 
polgársága és ezért a két állam között 
labdáztak vele. Urban még 1919-ben 
utazott Magyarorsz gra, ahol az egyik 
szalámigyárban kapott alkalmazást. Há- 

vele bánni. 

ÜÖOktóber 

Sén 
élelőtt 11-kor a Magyat 

rom évvel később vissza akart térmé és a 

Ház nagytermében. 

Tiltott határátlépés és szökés miatt 
itélt el több vádilottat a hadbiróság 

zavartalanul tartózkodott Romániában, 

magyar hatóságoktól magyar utlevelet 
szerzett. Az utlevéllel ez év áprilisáig 

de akkor kiutasitották. Ezzel azután 
megkezdődött a kálváriája, mert a kur- 
ticsi határon tizenhét napig tartózkodott 
és ezalatt ismételten járta meg az utat a 
román és a magyar határok között. Vé- 
gül is beszállitották a temesvári had- 
birósághoz, amely harminc napi elzárás- 
sal büntette. 

Tiltott határátlépés miatt itélték el 

müvest is, akit tiz napi elzárá 

tettek. Szökés miatt vonta f 
a hadbiróság NimaraJán 
aki még 1929. évben szökött: 
től. Nimara bejárta Jugos 

országot, Franciaországot, 
szágot és Svájcot,majd Magy 
és Jugoszlávián keresztül i i 
tért ezredéhez, amelynél ön 
kezett. A hadbiróság két év 
itélte. Serebrinco Jakab 
szökevény két hónapi és H 

átyás katonaszökevény hat 
fogházat kaptak. 

Juhitják an 
a hibékülés évdek 
A nemzeti parasztpárt végre 

zottsága holnap tartja Bukarestb 

Ugylátszik azonban, hogy a párt v 
dig is el akarják intézni a Man 

Popovici Sándor igazságü 1 

már két nap óta Szovátán tartózk 

niu Gyulánál. Tegnap délelőtt i 

lache volt belügyminiszter is 

érkezett. Kiséretében vannak Cr 

szenátor és Badea, az ókirálys 

jusági szervezetek elnöke. Mihal 
gyalt Maniu Gyulával és ennél a t 

nál jelen volt Popovici igazságüg 

is. Mihalache és Popovici ma reg 

restbe utaznak. A párt végrehajtó 

ságának csütörtöki ülésén, Vaida 1 

elnök politikai expozét mond. Szó 

nek azután a párt belső ügyei i 

Gyula szerepe, továbbá a három 

kizáratásának ügye is. 

zászlót szentelt 
a monostori önkéntes tüzoltóte 
A monostori önkéntes tüzoltó 

most szentelte fel nagy ünnepség ke 

uj zászlaját. A zászlóanyai tisztség 

vegy gróf Woracziczky János 

lalta. A Woracziczky grófi család 1 

ven éve lakik a községben és a la 

gyámolitásával nagy népszerüségi 

szert, amelyet özvegy gróf Wora ! 

Jánosné a zászlóanyai tisztség válla 

még csak nővelt. Az ünnepség táborti 

vel kezdődött, amelyet Cimpo1 

Aurél lelkész végzett, mig utána H 

György majláthfalvi esperesplébán 

dott imát és beszentelte az uj zászl 

egyházi szertartás után Hankó ( 

magyar nyelven, Constantin 

Szvetozár járási tüzrendészeti felü, 
dig német nyelven mondott k 

azoknak, akik lehetővé tették, hogy 
oltóság zászlóhoz jusson. Az ünnepse 

zászló elkészitése körül különben f 
községi jegyző és felesége, 

Schneider tanitónő buzgolkodtal 

két nő rövid néhány nap alatt elké 

a zászlót. A zászlószentelési ünne 
résztvettek a monostori testületen E 
vingai, majláthfalvai, hidasligeti, 

barácházai, merczyfalvai, orczyfalva 

meskenézi, pécskai és billédi tüzolt 

sületek is. A diszfelvonulás után 

volt, délután pedig tüzoltógyakorla 

rakoztatták a közönséget, mig este 

latság zárta le az ünnepségeket. 

Mozgolódnak Fortu tanár hiv i 
Fortu tanár által alapitott Polgári 
ujból mozgolódik. Folytatni akarják k 
vezkedésüket és országos propagandá t 
szülnek. Fortu ezenkivül sürgeti a 

kolai tanárok országos kongre. 

összehivását, Ezen a kongress 

szerint szindikalizáini akarja a közé 
sz z i e i E a Anrós legyarorszási kő- 

e
 

e
 lai tanárokat. 



i. Ennek oka a kérdések nagy 
drejében van, amelyeket tárgyalni 

egyik sem akar olyan taktikai 
vetni, mely későbbi állásfogla- 

izottsági munkák és az egyes 
yokban igen figyelemreméltó 

Igy a politikai 

ny kritika volt a Népszövet- 
ek ezen a téren eddig tanu- 

sitott magatartása fölött. 
er azt javasolta, hogy a kisebbségi 

tárgyalását vonják ki a bizottsá- 
t levegőjü atmoszférájából és 
közgyülés napirendjére. Szük- 

nerre, mert a kisebbségi védelem, 

et a Népszövetség nyujt, egyálta- 
nem kielégitő. Elvi szempontból 

zott a kisebbségi üggyel és kivá- 

tak mondotta, hogy egy állandó 
i szaktanácsot alakitsanak telje- 
dektelen tagokból. Ezeknek lenne 

Mul sa a felmerülő ügyekben dönteni. 

lalkozott ezután a békeszerződé- 

u jével és hangsulyozta, hogy azok 
i rendelkezései csalódást okoztak. 

nyebben sebezhető pontja a bé- 

ződéseknek, - folytatta beszédét 

hogy a kisebbségekre vonat- 
endelkezések a gyakorlatban telje- 
ődöt mondottak. 
nemzeti kisebbségek az utód- 

ullarnokban olyan óriási veszte- 
mégeket szenvedtek iskolai és 

0inp0 azdasági téren, amilyenekről a 

iboru előtt az akkori nemzeti 
ntétek ellenére még álmodni 

sem mertek volna. 
ösen sulyosan elitélendő az a tö- 

s mely a nemzeti kisebbségeket be 
olvasztani. Németország nem- 

saját nemzete, hanem az összes 

k kisebbségei érdekében folytat 
et. A német birodalmi kormány- 

Woláll a szándék, hogy a kisebbsé- 

eolvassza, vagy jogaiktól meg- 
őket, de nem engedi meg azt sem, 

a németeket, bárhol éljenek is, el- 

enitsék. 
de további folyamán foglalko- 

zsidó kérdéssel is és kijelentette, 
a német birodalmi kormány felfo- 

erint a zsidó kérdés olyan külön- 
ji ügy, melyet nem lehet egysze- 

sszekapcsolni a nemzetiségi kér- 

zsidóság nem képez sem nem- 

, sem nyelvi kisebbséget és 
egoldás inkább szociális és 

népességi kérdés. 
et delegátus beszéde népszövet- 
kben óriási feltünést keltett. 

geet etegéte a kisetéségi kécdéseőt 

Feltünt az is, hogy bár az utódállamok- 

ról is beszélt, ennek ellenére az utódálla- 

mok, illetve a kisántánt egyetlen kül- 

ügyminisztere sem vett részt az ülésen. 

Baranyay Zoltán magyar delegá- 
tus volt a második felszólaló. Hangsu- 
lyozta, hogy a kisebbségi vitában Ma- 
gyarországot az első hely illeti meg, 
mert a magyar nemzet egy harmada 

mint kisebbség más államok területén él. 
Hivatkozik Briandra, aki kije- 

lentette, hogy a kisebbségek 
joga szent és azt tiszteletben 

kell tartani. 
A Népszövetségnek állandóan gondoinia 
kell a nemzeti kisebbségekre és azok jo- 

gát nem szabad elhanyagolnia. Nagy fel- 

adata és nagy felelőssége van ezen a té- 
ren a Népszövetségnek. A kisebbségek 

panaszait alaposan kell megvizsgálni és 
azokat orvosolni. Sok kisebbségnek a 

helyzete igen sulyos. A kisebbségek jo- 

gainak tiszteletben tartása egyik biztosi- 

téka a békének. Kéri végül a Népszövet- 
ség főtitkárát, hogy 

évi jelentésében mindig tüntes- 

A kisebbségi védelemn 
elyet a Népszövetség nyujt 

e gyaltalában nem kielégitő 
se fel azoknak a kisebbségek- 

nek a helyzetét, amelyek az elő- 
ző esztendőben panaszt nyuj- 

tottak be. 

Kivánatos az is, hogy a panaszok elbirá- 
lásánál ne legyen az eljárás hosszadal- 

mas. 

Berenguer francia megbizott tá- 
madja Keller német megbizottat. Szemé- 
re veti Németországnak, hogy Felsőszi- 
léziában nem tartja tiszteletben a ki- 

sebbségek jogait. 

A kisebbségi jogokat ugy az el- 

kötelezettnek, mind pedig a 

nem elkötelezettnek tisztelet- 

ben kell tartani. 

Sandersvéd miniszterelnök hason- 
lóképpen beszélt és hangsulyozta, hogy 

két szemszögből kell nézni a kisebbségi 
jogokat. Vannak nemzetek, amelyek a 

maguk törzséből való más államban élő 
kisebbségeknek teljes jogokat követel- 
nek, ők ellenben nem adják meg ugyan- 

azokat a jogokat a területükön élő más 

kisebbségeknek. 

A gyanut fogott géri megszerezte és fetbontotta 
azt a levelet, melyet felesége ict a kedvesének 

és amely igazolta a gyanut 
A nagyváradi törvényszék érdekes 

ügyet tárgyalt. A per vádlottja Sa- 
tean Vazul, Fegyvernek község hu- 

szonhét éves tanitója, aki levéltitok meg- 
sértése és közokirathamisitás miatt ke- 
rült a biróság elé. A tanitó ugyanis az 

egyik napon gyanut fogott a feleségére 
és mindinkább megszilárdult benne az a 

gyanu, hogy csinos és fiatal felesége 

megcsalja. Ezt a gyanuját azonban nem 

tudta bizonyitékokkal alátámasztani és 

ezért merész tettre határozta el magát. 
A tanitó Pál József, Szerb községbeli 
legényre gyanakodott, aki sokat forgoló- 

dott a felesége körül. Azért az egyik na- 
pon átment Szerb községbe és a postán 
aziránt érdeklődött, hogy Pál József 

nem kapott-e levelet. A postamester utá- 
na nézett a dolognak és megállapította 

hogy Pál József részére ajánlott levél ér- 
kezett. 

A tanitó erre hamis megbizőlevelet 

mutatott fel és annak alapján Pál József 
nevében átvette a levelet. A boritékot 
felbontva kiderült, hogy Satean gyanu- 
ja alapos volt, mert a levelet a felesége 
irta és annak tartalmából kétségtelenül 

kitünt, hogy megcsalta Pál Józseffel. A 

levélügy nem maradt titokban és Pál Jó- 

zsef erre feljelentést tett a tanitó ellen. 
A tárgyaláson a tanitó azzal védekezett, 
hogy joga volt a levelet felbontani, mert 

a becsületéről és családi életéről volt szó 
és arra hivatkozott, hogy minden férj 

megtette volna azt, amit ő elkövetett. A 

férfiui becsületében megtámadott tanitó 
ezzel a kijelentéssel meg is nyerte a pert, 

mert a biróság az ügyész védőbeszéde 
után felmentette a vád alól. 

Teza ensen ta"aa 

Kilenc külföldi különvonat érkezik Budapesíre a 
magyar-olasz meccs alkalmából, amelyre Temesvárról 

október huszadikán indul flléres gyors 
Október huszadikán indul Temesvár- 

ról Budapestre a sportkülönvonat, mely 
iránt különösen a magyar-osztrák meccs 

óta fokozott érdeklődés nyilvánul meg. 
A filléres gyorssal utlevél nél- 

kül lehet utazni, 

azonban csak korlátolt számu hely áll 
rendelkezésre a kollektiv utlevélben ugy, 
hogy a helyeket csak a jelentkezés sor- 
zenden tudjuk biztositani. A venat 

Temesvárról október huszadikán, reggel 
nyolc órakor indul, a visszautazás pedig 

Budapestről október huszonhatodikán, 

délután két órakor lesz. A vonat a keleti 
pályaudvarra fut be és onnan is indul 
vissza. Utasaink kényelmére 

a vonathoz Lökösházától étke- 

zőkocsit is csatolnak, ezenkivül 

különböző szinházi, villamos- 

vasuti, mozi és e egyéb kedvez- 

dul Budapestre 
Utazás oda-vissza, kollektiv utlevéllel, vizummal, számozott hellyel 978 lei, jegy a Ripensia-U jpest mérkőzésre 
o összesen 1025 lei. Saját utlevéllel 775 lei. Utazás Bécsbe és vissza kollektiv utlevéllel 2195 lei. 

lelentkezni lehet a Déli Hiriap kiadóhivatalában és a Központi Bank menetlegyirodájában 

ményekben részesülnek. 

Utközben a vonat a következő helyeken 
áll meg: Arad, Kurtics, Lökösháza, Bé- 
késcsaba, Mezőtur, Szajol, Szolnok. Itt 

fel- és leszállni is lehet. 

Az olasz-magyar mérkőzésre 
jegyekről is gondoskodunk 

és erre vonatkozó előjegyzéseket októ- 
ber hatodikán estig veszünk fel. Érde- 
kes, hogy eddig a magyar-olasz mérkő- 

zés alkalmából Olaszországból, Ausztriá- 
ból, Csehszlovákiából 

kilenc különvonatot jelentettek 

be a magyar államvasutaknál. 
A nagy meccs október huszonkettedikén 
lesz. Az utiköltség Budapestre és vissza, 
utlevéllel és vizammal együtt 975.- lei, 

akik utlevéllel rendelkeznek, azoknak 

utiköltséggel és három hónapig érvényes 
vizummal 775.- lei. Egyéni utlevéllel 
csak Budapestre utazók a vizummal 

együtt 675.- leit fizetnek. Bécsbe és 
vissza utlevéllel és vizummal együtt a 

költség 2195.- lei. 
Jelentkezési határidő október 

hó 10. 
Ezen terminus után jelentkezők száz lei 

felárat fizetnek. Jelentkezni lehet a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Detala őrnagy 
áthelyezés folytán távozik Temesvárról 
A temesvári helyőrség tisztikarának 

egyik közkedvelt tagját, Petala Marcell 

őrnagyot Jasiba helyezték át. Petala csend- 

őrőrnagy és felesége, már ma este távoz- 

nak Temesvárról. A barátok, tisztelők és 

ismerősök élénk sajnálkozással fogadták a 

távozásukról szóló hirt. Petala őrnagy régi 

katonai családból származik és hat év előtt 

került Temesvárra. Azelőtt Lugoson szol- 

gált, ahol a csendőrzászlóalj parancsnoka 

volt. Petala őrnagy és felesége, Petala 

Mia, a kiváló hangversenyénekesnő a tár- 

sadalmi életben tekintélyes szerepet ját- 
szottak és mindenütt nagy szeretetnek ör- 

vendtek. Petala őrnagy távozása sulvorani 

érinti Temesvár sportját is, mert mint a 

Gloria motorklub elnöke, dicséretes tevé- 

kenységet fejtett ki a motorsport népszerü- 

sitése érdekében. Főképpen az ő érdeme, 

hogy a motorsport az Electrica-pályán ott- 

honhoz jutott. Petala helyébe Sirbu- 

lescu Konstantin őrnagy kerül, aki Tar- 

govisteben mint a csendőrség megyei pa- 

rancsnoka müködött. 

A gyárvárosi hefipiat 
részére megielelő területet kell falálni 
A gyárvárosi piac körül már évek óta 

bajok vannak. Régi dolog, hogy a Kossuth- 

tér, amelyet piaci célokra használnak, igen 

szük. A dolgon ugy próbáltak segiteni, 

hogy a piacot megosztották és három he- 

lyen helyezték el. A háziasszonyok részére 

azonban ez nagy hátrányt jelent, mert nem 

tudják házi szükségleteiket egy helyen be- 

szerezni, kénytelenek tehát egyik helyről a 

másikra menni, ami rengeteg időveszteség- 

sel jár, ezenkivül pedig ugy esős, mint 

raz időben is kellemetlen. A város vezető- 

sége már sokat törte rajta a fejét, hogyan 

lehetne ezt megoldani, azonban eddig ezt) 

nem sikerült megtalálni. Felmerült most az 

a terv, hogy a város szerezze meg a gyár- 

városi szerb templom mögött levő néhány 

házat és azokat bontsa le. Ezzel megszünik 

a templom mögötti szük sikátor, ami köz- 

biztonsági és közegészségügyi szempontok- 
ból is kivánatos és az igy nyert területet a ; 

város felhasználhatja a gyárvárosi piac ki- ' 

bővitésére. 



A kormány az október elsején esedé- 
es külföldi szelvényekre a napokban 

ett ajánlata értelmében az összeg husz 

százalékát utalta át a Banaue de Paris- 
nak. Tegnap a párisi bank részéről érte- 

sités érkezett, hogy az átutalt összeget 
blokálta és azt külön számlán kezeli Ro- 
mánia részére. A pénzügyminiszter ezen 

eljárás ellen a Bangue de Paris cimére 

küldött erélyes táviratban tiltakozik. 

akik különben A külföldi itelezők 

ismecetlen katona, 

Az ismeretlen katona már nem isme- 
iretlen, - él, hazatalált a szülőfalujába. 
Természetesen nem arról a katonáról 

van szó, akinek csontjait az Etoile alatt 

Párisban eltemették és örök lámpa ég 

hamvai fölött a nemzet kegyelete jeléül. 

Az igazi ismeretlen katona talált csodá- 

latos módon visszautat az emberi élet- 

be, az élőhalott, akinek tragikus sorsa 

az egész világot az ismeretlen katona 

kultuszára ébresztette. 

A háboru utolsó hónapjában történt, 

hogy egy rettenetes pergőtüz alkalmával 

a föld számos katonát betemetett. Mire 

két nap multán kiásták őket, halottak 

lvoltak. Már el akarták temetni mind- 
annyit, midőn az egyik szanitéc ugy ész- 

lelte, hogy az egyiknek még dobog a 

szive. Azonnal élesztési kisérletekhez 

fogtalk és a tetszhalott valóban magához 
tért, de a nevét, kivoltát elfelejtette, 

mert véglegesen elvesztette az emlékező- 

tehetségét. Még az a kis tok is lesodró- 

dott a nyakáról, amely minden katona 

Iszemélyi adatait rejti. 

A szerencsétlent az auvergnei kórház- 

ba vitték, ahol az egészségét félig-med- 
dig visszanyerte, de emlékezni azután 

sem tudott. Már egy év is eltelt a béke- 
kötés után, már mindenki hazatalált, aki 

élve maradt, egyedül az auvergnei ápolt 

révedezett üveges szemekkel a levélhul- 

lató őszbe a kis városka kórházi udva- 
rán. Már egy év telt el, legendája kelt 
egész Franciaországban, hogy van vala- 

hol egy „ismeretlen katona", aki min- 

denkié és senkié, mert csak a testét hoz- 

ta vissza a háboruból, a lelke ottveszett. 

A legenda óriásira nőtt, nemzeti gond 

ett visszaszerezni az élőhalottnak csa- 
ládját, multját. Az ismeretlen katonát 

llefényképezték és Franciaország összes 
lapjai időnként hozták a képét. Millió és 
millió példányban lett láthatóvá ujból és 

ujból e bánatos, magános arc, valóságos 
vándorlás indult meg Auvergne felé. 

Az előrelátő ember mindennapi itala! 

Mert: 1. Megszünteti a reumát, köszvényt, ve 
sebántalmakat és érelmeszesedést 

káros lerakodást. 
3. Mernyugtatja idegeit és emeli köz 

4. et és megerősiti egész szerve 
ze 

MBO" Vezérképviselet: Timisoara stada 
Bonnaz 2t. 

2. Kioldja szervezetéből a salakot és 

eddig minden közeledésre makacsul hall- 

gattak, most végre megszólaltak. Ebben 
az értesitéspen a következő feltételeket 

támasztják: 

1. Románia helyezze letétbe az au- 

gusztus 15-én esedékessé vált törlesztési 
összegeket. 

2. A kormány nyujtson lehetőséget 

arra, hogy a külföldi pénzszakértők az 

országba érkezzenek a fizetőképesség 
céljából. 

októberi esedéhesség husz százalókát utalta át 
a hovmány egy pácisi banknak, amely az 

összeget blokálta 
3. A külföldi hitelezők hajlandók októ- 

ber folyamán uj megállapodást létesiteni 

és meghatározni az 1934 március 31-ig 

történő fizetéseket. 
4. A külföldi szakértők 1933 december 

31-ig befejezik munkájukat és ennek 
eredményeképpen a külföldi hitelezők 
hajlandók uj megállapodásra jutni. 

Bukarestben remélik, hogy a külföldi 

hitelezők ezen hivatalos értesitése nyo- 
mán a tárgyalások mégis megindulnak. 

Uzendt esztendűő után megtatálta az élette visszavezetű utat az elsű 
akinek teagikus sarsából született a nivielen 
katona nemes kultusza 

Négyszázhusz szülő kereste fel a hosszu 
évek folyamán a kórházat, hogy fellelje 

elveszett fiát, de egyik sem ismert saját 

szülöttére az ismeretlen katonában. 

Igaz, hogy saját anyja sem ismerhet e 

volna fel bizonyossággal ezt a szomorua 

roncsot, aki eltávozott sugárzó ifjuság- 
ban és galambfehér, pergamentbőrü ag- 

gastyán lett a rettenetes megpróbálta- 
tásban. 

Igy multak el az évek, hosszu tizenöt 
esztendő. Az auvergnei ismeretlen kato- 

na szerencsétlen sorsából született meg 

az ismeretlen katona kultusza. A világ 

összes nemzetei fölállitották már azóta 
az ismeretlen katona kegyhelyét, emlé- 
két, = a franciák pedig régesrég bele- 
nyugodtak abba, hogy az auvergnei 

ápolt tragédiája végleg belenő a heroi- 
kus legendák megmásithatatlan világá- 

ba. És most megtörtént a csoda. 
Néhány héttel ezelőtt Maur faluból 

egyszerre csak Auvergnebe érkezett egy 
Mangin nevü öreg parasztember. Az 

ő füléhez ésak most jutott el a hir. Jól 

szemügyfe vette az aggastyánt, aki még 

nála is öregebbnek, törődöttebbnek lát- 
szott, - de nem ismerte fel benne a fiát, 

csak lemondólag intett a fejével. A kór- 

ház ápoltján azonban sohasem észlelt iz- 
galom ment végbe. Egész testében resz- 
ketni kezdett, görcsösen felemelkedett, 

patakzott a könnye. Meglátta, felismerte 

az apját, az emlékek rég elsülyedt világa 
egyszerre ismét felviharzott az agyá- 
ban, - de szólni nem tudott, csak dado- 

gott, hisz néma volt. 

A kórház igazgatójának most nagy- 

szerü ötlete támadt. El kell vinni őt 

Maur faluba! Ugy is történt. A kórház 

igazgatója maga is velük tartott. A falu 

szélén kiszállottak az autóból. Erre az 
ismeretlen katona, mint, aki álomból éb- 

red, lassan körültekintett a jólismert tá- 

jon. Azután megindult és futni kezdett, 
mint, akit üznek. Rohant már erősen, 

egészségesen vissza, ahonnan egyszer el- 
indult, a gyönyörü multba és ismét 
megtalálta önmagát, a most már többé 
nem ismeretlen katona, hanem hazatérő 

fiu, - amint boldogan leroskadt a szülői 

ház kapujában. (Flaneur.) 

Ingyen kan egy művészi kivifelű karperecet 
mindenkl, aki 380 leiel lél évre előfizet 

a Déli Hirlanra 
A Déli Hirlap kiadóhivatala minden- 

kor igyekezett előfizetőinek kedvében 
járni nemcsak azzal, hogy a legfrissebb 
hiranyagot szolgáltatta naponta és az 

ólomkatonák rengetegén keresztül a 
nagyközönség érdekeit képviselte és 
azokért harcolt mindenkor, állásfoglalá- 

sában nem befolyásolta semmi, kizáró- 
lag az igazság és méltányosság, hanem 
időnként olyan kedvezményekhez is jut- 
tatta olvasótáborát, amelyek anyagi ál- 

dozatoktól vissza nem riadva, még szo- 
rosabbá füzték a kapcsolatot ujság és 
előfizető között. 

Ilyen ujabb akciónk az, hogy 
minden ujonnan belépő előfize- 
tőnknek, aki 380 leiel leg- 
alább egy félévre e előfizet, egy 
müűvészi kivitelü hivatalosan 
fémjelezett ezüst karperecet 

adunk ajándékba. 

A karkötők mindegyike müvészi gravi- 
rozással van ellátva, mindegyik más és 

más mintával. Hogy milyen áldozatot 

hoz ezzel a Déli Hirlap, megitélhető ab- 

Iból, hogy egy-egy ilyen karperecnek a 

bolti ára meghaladja a kétszáz leit. 
Bárki, aki 380 leit befizet, vagy 

beküld egy félévi előfizetésre, 

megkapja a Miadóhivataltól a 
karkötőt. 

Azonban nemcsak ujelőfizetőink ré- 

szesülnek ebben a kedvezményben, ha- 
nem 

arégi előfizetők is, ha egy 
további félévre 380 leiel elő- 

fizetnek. 

A köztisztviselők, nyugdijasok és mind- 

azok, akik kedvezményes árban kapják 
a lapot, erre a félévre szintén 380 leit 
fizetnek, ha reflektálnak a karkötőre. 
Erre azért van szükség, mert a kétszáz 
leies - önköltség ára ez a karperecnek 
- kiadást legalább részben kell fedezni, 

tekintettel arra, hogy ezenfelül 
mindenkinek egy fél éven át 

házhoz kézbesitjük a Déli Hir- 

lapot. 

Siessen mindenki beküldeni a féléves 

előfizetési dijat, aki a karkötő-ajándékra 
reflektál, mert ezt az ajándékozási ak- 

Hiusági nap 
a Juventus Salvalor rendezés 
A Juventus Salvato 

városi katolikus ifjusági egyes 

básu ifjusági napot rendezett. 

ifjusági nap szentmisével kezd 

lyen Páter László szalvatorián 

az ifjusági egyesület egyházi eln 

dott magasszárnyalásu beszédet. 

lyozta, hogy a mai rossz gazdasá 

nyok között az ifjuság egyedüli 

a katolikus ifjusági egyesület, ah 

vallási és szellemi kiképzésben 

Az egyházi szertartás után az 

kerthelyiségében megkezdődött a 

rakozás. Este nivós müsoros előad 

amelyen magyar és német egyfel 

szindarabokat adtak elő. Ez al 

első izben mutatkoztak be az ifju. 
sület tehetséges fiatal mükedvelői 

Ernő, Bodó László, Barcsai Pubi, 

Jenő, Billetz Géza, Kiss Antal, 

Wéber Pubi, Franzen Miklós, F. 

Kern Helmut, Kaltiun Ferenc, Joszi 

Demetrovics Gyula, akik nagy sike 

tak. Az estély kiemelkedő száma 

Mátyás és Kluch öÖdön táncduettj 

amelyet a közönség lelkesen megtai 

kitünően összeválogatott müsort 
latság fejezte be. A sikerült ifj 

rendezése Páter László, az ifjusági 

let elnökének érdeme, aki betegsé, 
is szellemi irányitója és előkészitőj 

lélekemelő napnak. 

2 2 
bázosi kápol 

érdekében annak idején a Déli 

mondta ki az első szót. Ennek a 
visszhangja kelt olvasóink szivében ! 

patosan siettek kisebb-nagyobb öss 

adományozni a kápolna céljaira. 

tunk arra, hogy az elárvult és nas 

génységben élő bázosi magyaroknak 

főbb óhajuk az, hogy nincstelensés 

legyen egy hely, ahol leborulhatnak 

oltára előtt és vigaszt, segedelmet E 

senek. Olvasóink adományai lehetőv 

ték, hogy a bázosi magyarok káp 

szép lassan - amint a pénz gyült - 

épüljön. Most már végre odáig jutot 

kápolna, hogy tető alá került. A belsé II0 
kálatok folynak már. Teljes befeje z 

azonban szükséges még kétezer lei. R 
lei aránylag nem nagy összeg, de a 

vagyontalan magyaroknak, akik 

banit is csak nehezen tudnak összel 

elérhetetlen összeg. 

Ujból a Déli Hirlap olvasótáborál 

dulunk. Kérjük őket, forduljanak mé 
szer jó szivvel a bázosi magyarok f 

szen tudjuk, hogy ma mindenki 

gonddal, mindenkinek az erszénye 

lapos. Azonban talán még akad né 
erre a nemes célra. Hiszen nem arr 

szó, hogy egy ember sokat adjo 
adakozzanak inkább, hacsak egy-ké 

egyenkint. A legkisebb adománynál 

az összeg, hanem a jámbor szándék 

gyelembe. És a jó bázosiak, ha maj 

szül kápolnájuk, minden adomán 

egyformán fognak imádkozni és bi 

az is, hogy Isten áldása is egyform 

rajtuk. Az adományokat ezentuül i 
eddig, készséggel fogadja el és t 
rendeltetési helyükre a Déli Hirlap 

vatala. 

A KÖZVILAGITAS UTÁN IS FO 
MI ADÓT KELL FIZETNI A pén 
niszter leiratban értesitette a város 

ezentul a közvilágitás után is forgal 

kell fizetni, ezenkivül le kell róni a 

bélyeget is. A miniszter rendelk 

ütközést keltett, mert a közvil 

szükséglet. A város állan 

az ügyet áttette a jogügyi 

amelynek jelentése alapján a 

dönt. Szükség esetén a város a pénz 

niszter rendelkezését a biróság elől 



országon: ayonta 4, negyed 

1, félévre 20, egész évre 40 pengő 
a ág nyugdjasok havonta 3 

vre 8, félévre 15, egész 
a0 pengőt fizetnek. 

Tel lefon: 
este 10 óra után 14-6 

2-42 vagy 2 

kesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

évre 

ayomása 

Macdonatd 
2 2 

valutáca téc 
onald miniszterelnök 
ában, Angliában, 

an felnyög, sokszor felnyög 

bujában, nagy bujában, 

mja lelkét a gond, a gond, 

n árnyék suhan, suhan, 

nagyon a font, a font, 

sebben: zuhan, zuhan, 

font már frászt ér, frászt ér, 

nulla lesz nemsokára, 

t tehát áttér, áttér 

har másik valutára, 

í szedi a fontokat, 

helyesnek ezt véli, véli, - 

habozik sokat, sokat, 
m mindet becseréli, 

koldja hát idejében 

rcsös, nagy csomót, csomót, 

minden két font fejében 

ndzsol majd egy kilót, kilót. 
Kóró Pál 

ALYOK TALALKOZÁSA. Sándor 

v király és Mariora királyné 

a Dubrovnik jugoszláv hadihajón 

ba utaztak, ahonnan autón Euxino- 

mentek Boris bolgár király meg- 

sára. Bukaresti jelentés szerint a 

királlyal Károly román király is 

bzik és pedig október tizenkettedike 

A találkozás Károly király dunai 

n fog végbemenni. 

tulescu Varsóba utazik. Titules- 

zni fog Kemal pasával. 

es ügyében. 
uciu Adrián városi főmérnököt, 

ári törvényszék tegnap vonta fele 

Meila György, 

iratokat találtak. 

faluban terjessze azokat. A birósá; 

lügyminiszter október nyolcadikán 

cedikén Varsóban lesz, ahová Buka- 

ntése nélkül utazik. Valószinü, hogy 

egyenesen Ankarába megy, ah
ol 

Az épitőmesterek szerzett jogai. Bu-
 

n csütörtökön határoznak véglege- 

épitőmesterek és kömivesmesterek 

A városi tanács meg- 

utazzék Bukarestbe és ott az épité- 

hkadémiájának ülésén képviselje a 
vá- 

védje meg a régi épitőiparosok ér- 

Cuza temesi hive a biróság előtt. A 

negyven éves 

öldmüvest, akinél szeptemberben 

ódiai csendőrség nagyobb mennyisé- 

sta röpiratot talált. A csendőrség 

t arról, hogy a földmüves lakásán a 

enesliga röpiratai vannak elrejtve. 

tatás alkalmával a csendőrök cu- 

A tegnapi tár- 

Melia beismerte, hogy ő cuzista, 

nban, mintha ilyen propagandát 

retlen egyéntől posta utján kapta, 

ácskozás után Meila Györgyöt fel- 

megadták 
Havannai jelentés szerint Kub a szi- 

getén a helyzet egyre rosszabbodik. Teg- 
nap - miként jelentettük - sorkatona- 

ság megostromolta a Nemzeti Szállót, 
amelyben négyszáz ellenforradalmár 

tiszt elbarrikádozta magát. Ezek a tisz- 
tek kijelentették, nem ismerik el Bat- 
tista őrmestert hadügyminiszternek 
és küzdenek ellene. A tisztek a szálloda 
ablakaiból lőttek a katonákra, akik visz- 

szatüzeltek. Miután a katonák nem ér- 

tek el célt, a szállodát gépfegyverekkel 

lőtték, de szintén hiába. Végül a tüzér- 
ség vonult ki és bombázni kezdte a szál- 

lodát, amelybe több srapnell csapott be- 
le. A tisztek, akik közül igen sokan estek 

el, vagy sebesültek meg, végre megad- 

ták magukat. Valamennyit letartóztat- 

ták és C a b a várába szállitották. A szál- 

loda valóságos rom. A csőcselék behatolt 

a szétlőtt szllodába és azt kifosztotta. A 

szálloda megostromlása után az utcákon 

Rommá lőtték az elleniorvadalmi tisztel védvácát 
a hubai Memzeti Szállót, mive a tisztel 

magukat 
tovább folynak a harcok, amelyeknek 

eddig százharminc halottja és kétszáz- 
ötven sebesültje van. A helyzet igen ko- 

moly. Senki nem tudja, hogy az elnök 

hol tartózkodik. Hire jár, hogy San- 

Martin elnök az egyik kórházban se- 

besült katonákat látogatott meg, amely 

alkalommal letartóztatták. Az amerikai 

kormány a New Mexiko hadihajót Ha- 

vannába rendelte. Washingtonban még 

mindig meg vannak róla győződve, hogy 

a kubai helyzet még nem teszi szüksé- 

gessé Amerika beavatkozását. 

A cabanai erődből, ahová az elfogott 

ellenforradalmár tiszteket szállitották, 

egész délután keresztül sortüzek hang- 

zottak. Ebből azt következtetik, hogy a 

tiszteket, vagy legalább is azok legna- 

gyobb részét agyonlőtték. Kuba főváro- 

sában egyébként a nyugalom már kezd 

helyreállani. Battista őrmestert, mint 

Kuba diktátorát, ünneplik. 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet je- 

leati: Észak felől hüvösebb idő várható, ál- 

talános felhősödés és helyenkint futó zápor. 

Temesvárott tegnap egész napon át az idő- 

járás felhős volt és többször szemezett is 

az eső. Délben a hőmérséklet husz fok me- 

leg volt. 

- Politikai vadászat, amely alighanem 

elmarad. Gömbös Gyula magyar minisz- 

terelnök és Kállay Miklós földmivelés- 

ügyi miniszter tegnap délelőtt Dol lfuss 

osztrák kancellártól meghivást kaptak 

szombatra Mürzuschlagban tartan- 

tegnapi merénylet miatt ez a találkozás, 

amelyen a vadászaton kivül a két orszá
g 

közötti gazdasági kapcsolatok is szóba 
ke- 

rültek volna, későbbre marad. 

-A szóbeli érettségi eredménye. Teg- 

nap délelőtt tette közé a temesvári Dia
co- 

novi Loga liceumban müködő bizottság a
 

szóbeli érettségi vizsgák eredményét. A
 bi- 

zottság a józsefvárosi Notre Dame 
leány- 

liceum két jelöltjét, Vincze Irmát és Je- 

szenszky Irmát érettnek nyilvánitotta. A 

Banatia növendékei közül Koch Márton, 

Ruhmann Rezső, Schliesler János, Wald
eck 

József és Zenz Adám, a piarista főgimná- 

ium növendékei közül Alexandrescu Tibor, 

Glatz Vilmos és Kosár Géza, mig más inté- 

zetek növendékei közül Barbul György, 

Nisu György, Takács László és Szegő Ernő 

sikerrel tették le az érettségit. A szóbel
i 

vizsgák ma tovább folynak és valószinüsé
g 

szerint holnap véget is érnek. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENMC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

-Akat ág szept 

dó vadászatra. Lehetséges azonban, hogy 
a 

i illetményei. 

A temesvári pénzügyigazgatósághoz tegnap 

négy millió leiről szóló kiutalás érkezett és 

ezt az összeget a szeptemberi katonai fize- 

tések kiegyenlitésére forditják. A tisztvise- 

lők szeptemberi fizetéseire még nem érke- 

zett meg a kiutalás, éppen ugy nem jött 

- Hát mégis Marcu Duiliu! A város ál- 

landó választmánya elhatározta, hogy a 

szinház külső kiképzésének terveit megcsi- 

náltatja Marcu Duiliu bukaresti épi- 

tésszel, akinek erre szerződési joga van. A 

tervekért a város kilencvenezer leit fizet. 

- Lugosi közjegyző halála. Lugoson 

hetvenöt éves korában meghalt Avra- 

mescu Pachomius dr. királyi közjegyző. 

Az elhunytban Bordan Szilviusz tábor- 

nok a sógorát gyászolja. Avramescu Pacho- 

mius dr. földi maradványait tegnap délután 

nagy részvét közepette helyezték örök nyu-
 

galomra. 

- Angol képviselők sürgetik a reviziót. 

A londoni Morningpost tegnapi szá- 

ma közli több angol képviselő nyilt levelét, 

amelyben ezek kijelentik, hogy a m
eddő le- 

szerelési vita eltériti a világ figyelmét a 

békeszerződések reviziójának ügyéről. Er
re 

pedig szükség van, mert ez biztositja 
Euró- 

pa békéjét. 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garanciával 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 

sarkán, 6-os villamos vég- 

állomásánál. 

Temesvárait ö járt 
Bolyongásai közenelte a berlini 
birodalmi gyűlés gyujtogatója 

Van der Lübbe hollandiai kommu- 

nistáról, a német birodalmi palota fel- 

gyujtójáról ismert dolog, hogy becsava- 
rogta fél Európát. A Vreme cimü bel- 
grádi lap érdekes cikket közöl Van der 
Lübbe magyarországi, romániai, török- 
országi és jugoszláviai vándorlásairól és 

ismert dolgairól. 
Van der Lübbe 1931 elején vetődött 

Magyarországra. Először Győrött volt 

néhány napig, majd Budapestre került. 
A magyar vidéki városok közül felke- 

reste Kecskemétet, Szegedet, ahonnan 

Szolnokra utazott. Mindenütt próbált 

összeköttetésbe jutni kommunistákkal és 

abból élt, amit ezektől pumpolt. Azután 

visszakerült Budapestre, ahol a holland 

konzultól vasuti jegyet és pénzt kapott. 

Azonban a vasuti jegyet, amely Bécsbe 

szólt, eladta és Békésgyulára utazott. 
Onnan utlevél nélkül Romániá- 
ba ment és gyalog eljutott 

Aradig. Aradon eladta felesle- 

gessé vált téli kabátját és Te- 

mesvárra utazott. Itt rövid 

ideig tartózkodott és hamaro- 

san leutazott Orsovára. 

Majd városról városra vergődve eljutott 

a Dobrudzeába, ahol Bazargicnál átszö- 

kött Bulgáriába. Bulgáriából Törökor- 

szágba ment. Törökországban sem ma- 

radt sokáig és megindult visszafelé, 

amig tán 1931 október elején megint 

Orsován volt. Ott összeköttetésbe lépett 

dohánycsempészekkel és titokban szerb 

cigarettát árult. Október 13-án éjjel Or- 

sováról harmadmagával csolnakon át- 

ment a jugoszláviai Tekiába, ahol sike- 

rült neki a Beograd nevü hajón, mint ki- 

rakodó munkás, foglalkozáshoz jutni. 

Krusedolác Száva hajóskapitány- 

nak igy mutatkozott be: 

.-Marius Van der Lübbe va- 

gyok, szeretném, ha a kapitány 
ur lehetővé tenné, hogy eljus- 
sak Belgrádba, ahonnan a hol- 

land konzul segitségével akarok 

tovább menni. 

A jelentkező rokonszenves benyomást 

gyakorolt a kapitányra és igy történt, 

hogy a kirakodási munkák befejezése 

után is ott tartotta a fedélzeten. A h 

legénysége is megszerette Van der Lüb- 

bet, aki esténkint sokat beszélt vándor- 

lésairól és kalandjairól. Az egyik ma- 

tróz, aki fényképezni szokott, több cso- 

portfelvételt készitett, amelyeken rajta 

Analfabétákat nevelnek. Bukaresti 

jelentés szerint hivatalosan 
megállapitot- 

ták, hogy az idei tanévben két millió 

millió. 

jak kifizetésére sem. 

Telijesen felfrissitett, 

raktár. Gyönyörü szőny 

olna ki. A röpiratokat még két év 

g 

ea vád alól 

ujabb összeg a négyezer leien felüli nyugdi- 

egek, műtárgy ak, bronz, 

lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 

kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és ál
lóórák, gyönyörü gar- 

niturák és még sok egyéb. 

FISCHHOFF 
Lonovics utea tolytatása Dóm- féren ke

resztül. Tel 18-09 

össze rövid ideig volt ur
almon. 

ielégitő a legkényesebb izlést k 
porcel- 

HBelváros, Korvin 

mMátyás-utca 6. 

793.181 gyermeket kellett volna beir
atni az 

elemi iskolákba. Ezzel szembe
n a beiratá- 

sok eredménye két millió 53.
634 gyermek 

felvétele az elemi iskolába. A lee
ndő apal 

fabéták száma ezek szerint 
kereken egy 

- Rövid életüű kormány. M
 adridból 

jelentik, hogy Leroux miniszterelnök 

tegnap délután beadta a kormány lemon- 

dását. A lemondott spanyol ko
rmány mind- 

van Van der Lübbe is. 

A hajó este érkezett Belgrádba és Van 

der Lübbe engedélyt kért, hogy az éjjelt 

még a hajón tölthesse. Krusedolác kap 

tány este bement a városba, anhonnan 

késő éjjel tért vissza. Akkor jelentették 

neki, hogy Van der Lübbe váratlanul e 

távozott a hajóról, noha regzelig ak rt 

ott maradni. 
Reggel azután kiderült, hogy a 

kapitány kajütjének asztaltiók- 

jából száz dinár, háromszáz 
lei és kisebb összegü idegen 

valuta eltünt. 

Valószinü, hogy Van der Lübbe vitte ezt 

magával emlékül. 
Most, amikor a különböző lapok 

csei per alkalmából közölték Va d 

Lübbe képét, a Beograd hajó m 

ráismertek eykori társukra 



- Elkésett rendelkezés. Az állam- 

vasutak most adták ki a rendeletet, 

hogy a fürdőjegyek érvényességét ok- 
tóber tizenötödikéig meghosszabbitot- 

ták. A fürdővendégek kénytelen voltak 

azonban már régen elutazni, mert az 

eredeti rendelet szerint a fürdőjegyek 

érvényessége szeptember harmincadi- 

kán éjfélkor megszünt. A fürdővendé- 

gek ugy jártak, mint Móricka, mikor 

közelgő házasságára való tekintettel 

megfürdött és mikor a párti az utolsó 

pillanatban visszament, kétségbeeset- 

ten kiáltott fel: Most itt állok megfü- 

rösztve - hiába. 

- Mardan dohánygyári igazgató név- 
napja. M a rd a n Dion mérnök, a temes- 
wári dohánygyár igazgatója, tegnap 
ünnepelte névnapját. Ebből az alkalom- 
iból a gyár tisztviselői kara és munkás- 
tábora tiszteletéről és ragaszkodásáról 
biztositotta. Ezenkivül számos barátja 

is felkereste jókivánságaival. 

Megfelebbezték a Szabolcska-utca 
elnevezést. A legutóbbi temesvári városi 
nagytanácsi ülés elhatározta, hogy a 

volt Eatthyányi-utcát, amelyben a refor- 

mátus templon áll, néhai Szabolcska 
Mihályról nevezi el, aki ott müködött és 

ott töltötte életének javát. A határoza- 
tot Gábor Liviusz dr. főpolgármester 
megfelebbezte, mivel az ügy nem szere- 

pelt a tárgysorozaton. A kérdésben a 

reviziós bizottság fog dönteni. 

Zongoraórákat kezdőknek is jutá- 
nyos áron ad Gokler Mici, I., Str. Un- 
gureanu 16. 

- önkéntens tüzoltók szüreti mulat- 

sága. A józsefvárosi és erzsébetvárosi 
önkéntes tüzoltók szombaton, október 
T-én este 9 órai kezdettel, tánccal egybe- 

kötött szüreti mulatságot rendeznek az 
erzsébetvárosi Novotny-féle vendéglő 

összes helyiségeiben. A szüreti mulat- 

ság tiszta jövedelmét a tüzoltó legény- 

eég felszerelésére forditják. Belépés dij- 

talan. 

- Birodalmi elnök helyett birodalmi ve- 

zér. Prágai lapok hiradása szerint Hin- 

denburg német birodalmi elnök a visz- 

szalépés gondolatával foglalkozik. Hir sze- 

rint Hindenburg tervezetet dolgozott ki, 

amely megszüntetné a birodalmi elnöki ál- 

lást és helyébe birodalmi vezért állit az ál- 

lam élére. A birodalmi vezér mellett ugyne- 

vezett nagytanács állana. Hitler kancel- 

hár állitólag helyesli Hindenburg tervét. 

Ezzel kapcsolatosan arról is tudnak már, 

hogy Hindenburg a maga utódját is kisze- 

melte a volt császári ház egyik tagjának 

személyében. 

- Népszerü orsovai kereskedő halála. 
Orsova társadalmát nagy veszteség érte 
Fröhlich Sándor orsovai kereskedő 

halálával, aki negyvennyolc éves korá- 
ban agyvérzés következtében váratlanul 

elhunyt. Fröhlich Sándor rátermettsége 
folytán Orsova társadalmi és kulturális 

életében is vezető szerepet töltött be. 
Igazgatója volt az orsovai Hitelbanknak, 
elnöke a katolikus hitközség, a férfi dal- 
egyletnek és az orsovai német-sváb nép- 
közösségnek. Temetésén, amely a város 
lakosságának nagy részvéte mellett 
ment végbe, megjelent a karánsebesi 
Filharmonikusok küldöttsége is Pa uck 
Frigyes elnökkel az élén, aki megható 
beszédben bucsuztatta az elhunyt keres- 
kedőt. 
- Vérmérgezés áldozata. Schmidt 

Vános lippai szőlőtulajdonos felesége 
hirtelen meghalt. Az asszony arcán ki- 
sebb pattanások mutatkoztak, amelye- 
ket minden valószinüség szerint felka- 
part. A pattanás gyulladást okozott és 
vérmérgezésbe ment át, amely az asz- 
szony halálát idézte elő. Temetése álta- 

tános részvét mellett ment végbe Lip- 

Sport 

A temesvári futballkerület bizottsága 
meghirdette az idei rendes közgyülést, 

mely hivatott a futballkerület élére uj 
vezetőséget választani. Soha jobb időben 
nem is hivhatták volna össze a rendes 
évi közgyülést, mint most, mert az el- 

mult évben müködő kerületi futbalibiró- 
ság nem állott feladata magaslatán és 
sorozatos hibái folytán több izben idéz- 

tek elő a temesvári sportéletben zür- 

zavart. 

Az október 8-iki rendes évi közgyülés 
elé nem is annyira abból a szempontból 
néznek az egyesületek és a sportvezetők 

érdeklődéssel, hogy a régi vezetőséget 
választják-e meg ujra vagy sem, hanem 
inkább az kelti fel az érdeklődést,hogy az 
egyesületek nagy része által kijelölt 
Danciufraján, a régi biróbizottság 
elnökének megválasztása, milyen szem- 

pontból fog uj és egészséges irányt 

Boxbajnok 

sulyos autószerencsétlensége 
Newy)orki jelentés szerint Strib- 

ling kiváló nehézsulyu boxbajnokot, 

aki a világbajnokságokban is résztvett 
és Schmelinggel is megvivott, sulyos 
szerencsétlenség érte. A neves amerikai 
boxbajnokot Macon városban egy 

autó elütötte és Striblinget kórházba 

kellett szállitani, ahol mütétet végeztek 

rajta. Ballábát amputálni kellett, de ez- 
zel még nincsen tul a veszélyen, mert a 

medencecsontja is eltörött. Stribling ez- 

zel elveszett a sport számára, mert ha 

fel is épül, boxolni már nem fog tudni. 

Román motorkerékpárosok győzelmes 

szereplése 
Bukaresti jelentés szerint a legjobb 

görög, bolgár, jugoszláv és román mo- 

torkerékpárosok részvételével megtar- 
tott ugynevezett Balkán-olimpiát Ro- 
mánia motorosai nyerték meg, akik 
közül legszebben C. Cantacuzino 
szerepelt. A nemzetközi viadalt Románia 
nyerte Jugoszlávia, Görögország és Bul- 
gária előtt. 

Szednicsek biró ünneplése 
A „Csipi" bácsi néven ismert sportem- 

ber, Szednicsek János méltó helyet 

tölt be a temesvári futballéletben. Sport- 
müködésének elején mint futballista 

szerzett érdemeket, majd tréner volt és 
legutóbb a futballbiró göröngyös utjain 
aratott sikert. Szednicseket hu- 
szonöt éves sportjubileuma alkalmából 
számosan kereeték fel üdvözlésükkel és 

a magunk részéről még sok ilyen birót 
kivánunk látni a temesvári birótestület 
kebelén belül. 

Török-magyar birkozóverseny 

Budapesten most folyt le a török- 
magyar birkozóverseny. A magyar szi- 

nek képviseletében a Vasutasok gárdája 
állt ki a török válogatott ellen, amely a 

magyaroktól 16:9 arányban vereséget 
szenvedett. 

* LATOGASSA MEG a gyárvárosi Dacia 

kávéházat. Allandó rönu- és bridgecsaták. 

Pontos és olcsó kiszolgálás. Elsőrendü jazz- 

zenére az uri közönség táncol. 

- A sági bucsu. Ságon vasárnap a 
régi hagyományok szerint és nagy vi- 
dámságban zajlott le a templomi bucsu. 

. MihalovicsGyula plébános ünnepi 

A temesvávi iutbaltkezület vasárnapi közgyűlésén 
Danciu Úrajánt, a végi bivótestület elnöhét 
óhajtják a futballkevület éléve megválasztani 

szabni a temesvári sport vezetésének. 

Danciu Traján a temesvári régi fut- 
ballbiró testület elnöke volt és az ő ide- 

jében a birók szereplése körül akkor is 
merültek fel kifogások,de mégsem olyan 

mértékben mint jelenleg. Az ő személye 

a birótestületnek annak idején tekin- 

télyt kölcsönzött és sportszerü gondol- 
kodása nemcsak az akkori birók köré- 

ben, de az egész sporttársadalomban is 
megelégedést váltott ki. Danciu vissza- 

térése tehát mindenféle szempontból a 

temesvári sport előnyére válhatik és re- 

méljük, hogy amidőn a temesvári fut- 
ballkerület bizottságának élére kerül, 

visszatér a temesvári birótestülethez is. 
Ennek feltétele azonban az, hogy az an- 

nak idején örökre kizárt futballbiró a 

birótestület vezetőszerepéről is lemond- 
jon. 

a Balkán atletikai játékokban 
Athénben most folynak a Balkán 

atletikai játékok, amelyeknek első napja 

hatalmos küzdelmeket, de mérsékelt 

eredményeket hozott. Románia verseny- 

zői váratlanul formán alul szerepeltek és 

a legtöbben meg sem közelitették az or- 
szágos bajnokságokban elért eredmé- 

nyüket. Románia a pontversenyben je- 

lenleg a negyedik helyen áll. A pontver- 

senyben Görögország vezet 39 ponttal, 
második Jugoszlávia 24, harmadik Tö- 

rökország 23, negyedik Románia 22. 
ötödik Bulgária 16, hatodik Albánia 2 

ponttal. A romániai versenyzők közül a 

800 m. sikfutásban Popovici negye- 
dik, Lapusanazötödik helyen vég- 
vett. A 10.000 m. sikfutásban a román 

Manea a második helyre került, a ma- 
gasugrásban P a n a jo t h 180 cm. ugrá- 

sával szintén a második helyre szorult 

és a második helyre került Románia 

4X100 stafétája is. 

Magyar uszók 

ujabb sikere 

A koppenhágai uszóegyesület nemzet- 
közi uszóversenyén a magyar uszók 
ujabb sikereket értek el. A magyar 
uszók közül Székelyés Szabados 
főlényesen győzött, mig a két hölgyver- 
senyző, Mallász Gitta és Tóth 
Ilonka, igen erős ellenfelek ellen máso- 
dik helyre kerültek. A száz méteres 
hölgyhátuszást Lili Andersen nyerte, 
második MallászGitta magyar lett. 
A kétszáz méteres hölgy gyorsuszást is 
a dán Lili Andersen nyerte, a második 
helyre Tóth Ionka magyar került. A 
száz méteres gyorsuszást 1:02.1 mp. idő- 
vel a magyar Székely András nyerte, 
mig az ötszáz méteres uszás győztese 
6:50 mp. idővel a magyar Szabados 
László lett. A versenyeken dán, svéd és 
német uszók is indultak. 

nagymisét mondott, amely után fel- 
vonult a fiatalság a templomtéren. A 
bucsunapi táncbokréta árverésénél a 
csokrot ezerkilencszáz leiért Mayer 
Antal vásárolta meg és azt táncosnőjé- 
nek, Bernhardt Hlonának aján- 
dékozta. A tánzmulatság délután kezdő- 
dött és másnap reggel ért véget. 

ügyészség folyosóján várakozott 

4892 és 37.728, nyolcvi: 
44.448, hatvanezer leit a 7. 

a 31.A26, 67. 952, 55 m8, ae 

számu sorsjegyek. 
- Orosz népbiztosok Törökor 

Molotov, az orosz népbiztos 

csának elnöke és Litvino 

népbiztos október 23-án Anka 
nak. Molotov és Litvinov, akik 
nek a törökönek október 24-é 
nemzeti ünnepén, fontos tárgy: 

folytatnak Izmet pasa törö 
terelnökkel és Tevfik Rüz 

külügyminiszterrel. 

* Jó ellátás, kényelem, sondos 
dapesten a Pa rk-nagyszál 

Keleti pályaudvaral szemben. I 

tott árak. - E lap előfizetőinek 
zalékos engedmény. 
- A bukovinai németek a nag 

szász napon. A nagyszebeni szász 
bukovinai németek küldöttsége is 

lent. A küldöttség tagjai Fa 1 

nemzeti szocialista vezérrel folytat 

gyalásuk során azt a kivánságukat 

ték ki, hogy az összes romániai 

egy szervezetbe kerüljenek. Ennek 

Fabritius nemsokára Bukovináb 

ahol erre vonatkozólag tárgyalások 
tat. 

temesvári Magyar Leánytagozat 

ber hó 15-én, délelőtt 11 órakor 

gyar Ház disztermében jótékc 
matinét rendez. A müvészi é 

igérő matiné müsora a követke 
Névtelen katonák. Bevezető 
tartja Arg ay György evangeli 

peres. 2. Paganini: Campanella, h 
előadja Merza László hegedi 
zongorán kiséri Mayer Izabell: 

goratanárnő. 3. Novella. Felc 
Ulyárik Béla dr. 4. Verdi: Don 

ária, Halevy: Zsidónő ária, 

PuttmannA. operaénekesnő 

gorán kiséri Tolnay Béla zeneta 

Ady: Csak jönne más... 
csönd..... szavalja Pé ét erjáno 

ereik a megszökött band 

Brandabura banditavezér, akine 

gyilkosság terheli a lelkét, ner 
lábán bilincsekkel megszökö t 

egész ország csendőrsége keresi, 
nem tudott a nyomára akadni. A 

rendőrség most bizalmas uton arról 

sült, hogy Brandabura Gretu Dimi 

akivel együtt hajtotta végre a S. 

Braila környékén bujdosik. Valószini! 

a szándékuk, hogy valamely hajóra 

jenek fel és azután külföldre szökjel 

csendőrség széleskörü intézkedésekel 
kézrekeritésükre. 

Walzer Márton temesvári cs 
gyilkosát és társát, Széler 

fiatalember egy rendőr kiséretébe 

hallgatásra, erre azonban tegnap 
került a sor. Carabas Jánost és 

ügyészségre, ahol dönteni bemak 
bi sorsuk felől. 

A legujabb adatokkal toze hat 

kötet 1712 hasáb, 800 kép, 32 mümell 

remek nyersvászonkötésben, az öss 

beri ismeretek tárháza. Az 1i Ge 



és a kérvényeket a Nemzeti Bankhoz 
kell benyuitan 

Bank rendelete érkezett [vényhez a következő okmányokat kell 

esvári bankfiókhoz, mely- csatolni: vámokiratok, számlák, vala- 

en a Németországba szóló mint adóbizonylatok. A kérvények elin- 

nyos korlátozások mel- tézése körülbelül két hetet vesz igénybe. 

Ugyancsak átutalhatók összegek a Né- 
metországban tanuló diákok részére is. 
Ez az összeg havi tizezer lei lehet és 
szinten kérvényezni kell a Nemzeti 

Banknál. Ezen kérvényekhez csatolni 

kell az illető főiskola igazolványát, hogy 
az illető tényleg beiratkozott a főisko- 

lára. 

mánia között ugy, hogy fize- 
a blokált követelések révén 
tségesek. Az uj rendelet sze- 
ásokat ismét lehet eszközölni 

re vonatkozó kérvényeket a 
nkhoz kell benyujtani. A kér- 

ődött a kukoricatörés a Bánság- 
an az eddig beérkezett hirek sze- 
nés nem kielégitő. Ugyancsak 

rmésjelentések érkeznek az 

részéből is. Ennek tulajdonit- 

az árak a nagy kinálat ellenére 

tendenciát mutatnak. A régi 

lémetek, 

lej a tavalyinál. Európa ez évi buzatermése 

négyszázötven millió métermázsa. Ez a 
mennyiség negyvenöt millió métermázsával 

több a tavalyi termésnél. Altalában véve 

azonban az egész világ buzatermése keve- 

sebb a tavalyinál, ami abban leli magyará- 

agonja 11.500.- lei, az uj kuko- zatát, hogy az Egyesült Allamokban és Ka- 

13.500.- lei vasuti állomásról, nadában az idei termés jóval kevesebb az 

elmult évinél. 

tyavetyélik el a gazdák gabo- , 

pénzügyminiszterium nagyfontos- Repülőgépek fáért. A francia kormány 

tizezer tonna megmunkált fát rendelt Ro- 
eletet adott ki, mely hivatott az .. : 

tralékban le vő gaz dak érdekeit mániától, amelynek árát azonban nem kész- 

ddig igen gyakran megtörtént az, 

foglalt gabonát nevetségesen ol- 

árverezték el. A most kiadott ren- 

nt, amennyiben nincsen kedve- 

eli ajánlat, ugy az állam veszi át a 

onáját a hivatalosan megállapi- 

Az ilyen lefoglalt és árverésre 

szállit Romániának. Néhány hét előtt a lég- 

ügyi alminiszter tárgyalásokat folytatott, 

hogy Románia gabonáért kapjon repülőgé- 

zettek eredményre. Megállapitható azon- 

ban, hogy nem jogosult a kormánynak az a 

panasza, hogy nem jut külföldi devizákhoz, 

ehet Németországba átutalásokat eszkö- 

Kevesebb az egész világ idei buzatermése 

pénzben fizeti meg, hanem repülőgépeket 

peket, ezek a tárgyalások azonban nem ve- 

Emelkednek a benzinárak. Bukaresti je- 

lentés szerint néhány nap óta a petroleum- 

és benzimárak állandóan emelkedő tenden- 
ciát mutatnak. Az emelkedés a petroleum- 

társaságok drágitási akciójának az ered- 

ménye. 

vyenge a bánsági gyümölcstermés. Resi- 

cai jelentés szerint az idei gyümölcstermés 

a hideg nyár miatt rendkivül gyengének 

igérkezik. Szilva kevés van és nem édes, a 

dió nem tudott kifejlődni, az őszibarack pe- 

dig keserü. 

Egyes malmok ki akarják magukat von- 

ni a forgalmi adó alól. A temesvári pénz- 

ügyigazgatóság tudomást szerzett arról, 

hogy egyes malomtulajdonosok ki akarják 

ma: vonni a forgalmi adó megfizetése 

alól o., képpen, hogy több helyen ugyneve- 

zett váltó, illetve cseteraktárakat létesi- 

tettek. A pénzügyminiszterium rendelkezé- 

és a pénzügyigazgatóság ezért figyelmezteti 

a malomtulajdonosokat, hogy azt a liszt- 

mennyiséget, amelyet a váltóraktáraknak 

küldenek, be kell vezetni a forgalmi adó re- 

giszterébe és ezután a lisztmennyiség után 

is fizetni kell a forgalmi adót. A váltóraktá- 

rak ellenőrzésére könyvet kell felfektetni 

és ezt a könyvet az ellenőrző pénzügyi kö- 

zegek előtt is fel kell majd mutatni. 

Emelni akarják a szesz árát. A mono- 

poligazgatóság és a szeszgyárosok között 

tárgyalások indultak meg, melyeknek célja 

a szesz árának ujabb megállapitása. A gyá- 

rosok elégedetlenek voltak a legutóbb meg- 

állapitott árral. Valószinü,hogy mozgalmuk 

sikerrel jár és igy számolni kell a szesz 

árának legközelebbi emelkedésével. 

A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

változatlan volt. A tengeri lanyha tenden- 

ciát mutatott, mig a buza barátságos irány- 

zatu. A temesvári gabonatőzsde árai a
 kö- 

vetkezők: 76 kg-os buza 310 lei, 78 kg-os
 

buza 320-325 lei, tengeri 180 lei, zab 15
0 

lei, takarmányárpa 150 lei, kismalmi liszt a
 

30/70-es beosztásból 510 lei, zsák nélküli 

munkálatok. G á bor Liviusz dr. főpol- 

sei szerint ez az eljárás törvénybe ütköző 

takarmányliszt 120 lei, lóheremag kilója 

7. OLDAL 

A közmunkák árlejtése. A pénzügy- 

miniszterium legujabb rendelete értelmében 

a 300.000 leien alul mozgó közmunkák ár- 
lejtését a hatóságok nem kötelesek a hiva- 
talos lapban közölni, hanem elegendő, ha 

azt a legelterjedtebb helyi lapban és a me- 

gye hivatalos lapjában hirdetik. Ez azon- 

Dan csak akkor lehetséges, ha a szállitásnál 

csak helyi vállalatok vesznek részt. 

Lassan haladnak az utcarendezési 

gármester tegnap délelőtt megtekintette 

az erzsébetvárosi Telekház-tér és Dózsa- 

utca rendezési munkálatait. A főpolgár- 
mester megütközve látta, hogy a mun- 

kálatok tulságosan lassan haladnak elő- 

re és már hetek óta akadályoznak min- 

den forgalmat. Kijelentette, intézkedni 

fog, hogy ezeket a munkálatokat gyor- 

sabb ütemben végezzék, hogy elég az 

őszi esőzések előtt befejezhetők legye- 

nek. Tegnap a Szilágyi-utca egy kül- 

döttsége kereste föl Gábor dr. főpolgár- 

mestert és panaszolta, hogy a kövezés 

ott is lassan halad. A főpolgármester kö- 

zölte, hogy intézkedésére mától kezdve 

harminc vagon kő érkezik Temesvárra, 

ami lehetővé teszi a kövezési munkála- 

tok gyors befejezését. 

„Interin 
a belügyminisztérium által engedélyezett 

magándetektivés 
tudakozódóiroda 

Belváros, Jenőherceg-utca 1. leleton 9-30 
gdiszkrétebb mó- 

ncia mellett teljesit 

Mozik müsora: 

Szerda, október 4. 

Apolló-mozi: A szerelem városa. 

Forum-mozi: A vén gazember. 

bona átvétele a szövetkezetek ut- 
ha csupán kompenzációs üzleteket köt. 

ruk 

elnök, Tolsztói gróf, 

vetlen főnöke, Sudejkin i 

lölte Tolsztóit. 

IRTA 

VEBREf fÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

332. folytatás. 

ciálforradalmárok központja ugyanis Genfben 

int megkapta a társaság a sürgönyt, egymás 

ba borultak a férfiak és nők boldogságukban, 

első forradalmi tett sikerült. Már egy év óta 

enfben a tervezők. Ez a központi bizottság 
ké- 

elő a merényletek tervét. Ök tervezték ki, 

t kell meggyilkolni, hogyan és mi módon. 
Ők 

odtak azokról a mühelyekről is, ahol a bom- 

őállitották, mert merényleteik főfegyvere a 

volt. A merényleteket viszont az ugynevezett 

oportok hajtották végre. 

szerüen megöletik. Egy 
célra, aki ugyanakkor a 

Oroszország reszketett t 

let tervét, mely A s ev, a 
dolása volt. 

án az első merénylet sikerült, a genfi kö
zpont 

határozta Plehve miniszter megyilkolását. 

olyan korlátlan hatalmat még nem gya
korolt 

rszágban ember, mint Plehve, aki élt is a min- 

nhetőségek fegyverével, amit II. Miklós cár a ke- 

dott. 

ságos szörnyeteg volt Plehve. Réme ne
mcsak 

almároknak, hanem a ijegbékésebb szán
déku 

nek is. Ő volt az, aki azt mondotta az o
rosz- 

adüzénet előtt, hogy nagyon egészséges lesz
 

ág népei számára egy kis érvágás. 

ve már kora ifjuságában is példátlan gyaláza- 

nak adta tanujelét. Egy lengyel nemes házá- 

elkedett, aki irgalomból, jószivüségből fog
adta 

z. A lengyel felkelés alkalmából Plehve azután 

gyámatyját, akit ki 

megállapitsa 

talma az volt, hogy államhivatalnok lehetett. 

osztályfőnök lett a rendőrségen. De nem igen volt ki- 

látása további előhaladásra, mert az akkori miniszter- 

rendkivül utálta és tudni sem 

akart előléptetéséről. Plehnve sorsában osztozott köz- 

A két gonosz ember elhatározta, hogy ugy teszik 

el utjukból karrierjük megakadályozóját, hogy egy- 

azonban valahogy megbánta kettős szerepét és el- 

árulta a szociálforradalmároknak tulajdonképpeni mi- 

voltát. A terroristák megbocsátottak neki, de azzal a 

feltétellel, hogy Sudejkint kell meggyilkolnia. Ez meg 

is történt és igy váratlanul Plehve előtt megnyilt az 

előléptetés utja. Kérlelhetetlen kegyetlensége és el 

szánt gonoszsága révén, most gyorsan emelkedett 

mind magasabbra, egészen a miniszterségig. Egész 

Genfben tehát szorgosan előkészitették a merény- 

Asev a következőket jelentette: 

Mesgállapitottam, hogy Plehve a fontankai rend- 

őrkerület épületében lakik. Nagyon nehéz, szinte l
ehe- 

tetlen őt a rendőrség épületében meggyilkolni. 
Nem 

tudjuk megállapitani, melyik szobában tartózkod
ik, 

igy megtörténhetik, hogy esetleg a fél házat felrob- 

bantjuk, számtalan ártatlan embert megölünk, 
miköz- 

ben ő az épület épen maradt részében van t
alán és a 

haja szála sem görbül mez 

= Megtudtam azonban, hogy Plehve 
minden reg- 

szerepeket következőképpen osztomi ki terroris
ta tár- 

Ssaink között. Savinkovnak az lesz a felad
ata, hogy 

embereivel, melyik az az ut, amelyen 

Plehve a cárhoz hajtat. E 

vált ki és mint bérkocsis portyázik ma
jd állandóan az 

utcákon. Kaljajev viszont utcai árusi 
igazolványt vált 

végeztek. Az áruló ju- ki és cigarettákat fog árusitani
. Ilymódon könnyen 

28-32 lei, lucerna kilója 28-32 lei. 

Később 

s, aki szintén nagyon gyü- 

terroristát nyertek meg e 
rendőrök kéme is volt. Ez 

őle. 

terroristák vezérének kigon- ban. 

gálta, 

gel a cárhoz megy kocsiján jelentéstéte
lre. Ezért a 

E célból bérkocsiengedélyt 

megállapithatjuk Plehve utjának irányát és idejét és 

majd megfelelő időben bombát vetünk a kocsijába. 

A forradalmárok ebben megegyeztek. Elváltak, 

majd néhány nap multán Berlinben találkoztak ismét. 

A Leipziger Strasse egyik kávéházában volt az utolsó 

megbeszélés. 

Ugyanekkor a terroristák egy másik csoportja szin- 

tén ezzel a tervvel foglalkozott. Klicslogu Szeren, egy 

fiatal terroristanő, magának óhajtotta ezen feladat 

végrehajtásának a dicsőségét. 

Asev tehát felkereste a konkaurrensnőt és arra 

kérte, hogy mondjon le szándékáról. A nő azonban el- 

lenkezett. Asev erőszakosabb lett, de beszédének n
em 

volt semmi eredménye. 

Igy váltak el. 

Néhány nap mulva Szerén forradalmárnőt összes 

társaival, szám szerint vagy nyolcvanöt forradalmárt,
 

letartóztatták. 
A terroristák azt hitték, hogy barátnőjük valami 

ügyetlenségnek esett áldozatul. Azonban eme néz
etük 

tévedés volt. A valóságban Raskin keze volt a do
log- 

Néhány nap mulva Asev elhagyta Pétervárt é
s Sa- 

vinkov vette kezébe az ügyek vezetését. A cigaretta- 

árus a terv szerint már bebolyongta az utc
ákat. 

Cigarettát tessék, cigarettát tessék venni
. 

Főként a Newski Prospekten lődörgött és azt vizs- 

hogy nem tünik-e fel valahol Plehve kocsija. 

Ellenben nemigen volt maradása itt, mer
t a többi 

utcai árusok állandóan megakadályozták 
a figyelés- 

Den. A bérkocsis-forradalmárnak sem ment sikere
seb 

ben a dolga. őt viszont az utasok akadályozt
ák meg 

lépten-nyomon abban, hogy állandóan figyelhess
en. 

Az egész megfigyelési munkának annyi vol
t a köz- 

getlen eredménye, hogy kiderült, Plehve
t a detektiv 

egész tábora veszi körül, ha kikocsizik. 

Később Savinkov arra is rájött, 

detektivek figyelik és valószinüleg csakhamar le f
og 

ják tartóztatni. Igy menekülnie kellett. Eg
y idő 

dologvégzetlenül érkezett vissza Genf
ee 

Capitol-mozi: Sherlock Holmes. 

e 

ájött, hogy őt magát 

(Folyt. köv.) 



fonzene. 2: Gramofonzene. 6.: 

mán zene. 

Operettdalok. 10.15. 

félóra. 5: 

adása. 6: Gramofonzene. 

hangverseny. 8.10: 

sztratoszférában. 

7.30.: 

nye. 12: Antoni Vidmar 

Egyes szó ára 3 let; vastagabb be- 
tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Szerda, október 4: Bukarest. 1: Gramo- 
Zenekari 

hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20: Ro- 
9: Zongorahangverseny. 9.45: 

Hegedühangverseny. 
11: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 
11: Felolvasás. 1.5: Szalonzenekari hang- 
verseny. 2.30: Balalajkazene. 4.30: Diák- 

Pogány Kázmér ifjusági elő- 

Zongora- 

Mit kutat Piccard a 

Párbeszéd Pogány Béla 

dr. és Komjáthy Aladár dr. között. 8.45: A 

Simona néni cimü egyfelvonásos vigopera 

előadása a studióból, utána operaáriák. 11: 

Magyari Imre cigányzenekari hangverse- 

olasznyelvü elő- 
adása, Magyarország a vadászok paradi- 

csoma cimmel. Bécs. 1: Zenekari hangver- 

seny. 6.20: Hangverseny. 8: Zenekari hang- 

verseny. 11.55: Szórakoztató zene. Bel- 

grád. 12: Gramofonzene. 1.35: Zenekari 

hangverseny. 5: Gramofonzene. 8: Zenekari 

hangverseny. 11: Tánczene. Berlin. 9.5. 
Dalok. 11: Tánczene. Breslaun. 7.25: Va- 

dászkürtnégyes. 9.10: Zenekari hangver- 

seny. 11.40: Szórakoztató zene. Frankfurt. 

11.45: Szórakoztató zene. 12: Zenekari 

hangverseny. Hamburg. 9.10: Hangver- 

seny. 9.55: Tarka-est. 11.30: Karének. 12: 

Könnyü zene. Langenberg. 9.10: Tarka-est. 

10.10: Zenekari hangverseny. Milánó. 6.10.: 

hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 10.45. 

Tánczene. Róma. 6.45: Könnyü zene. 9.: 
Gramofonzene. 9.30: Operaelőadás. Strass- 
burg. 8.45: Gramofonzene. 10.30: Vendég- 

lői zene. 11.30: Tánczene. Stockholm. 9: 

A budapesti trió hangversenye. 10.15. 

Dalest. 11: Tánczene. Varsó. 7.20: Hang- 

Vegolcsóbb hicdetés - 

evelezés 

kiadóban. 

"Realis", „Super" jeligére levele van a 

lkalmazás 
zezzt 

findenes szakácsnő 

kiadóban. (3380) 

éves bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 

Fényképész-müteremben 
fiu vagy leány tanulónak fizetéssel fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. (3403) 

— 

fállás keves 

Mosást vállalok 
uriházaknál a legolcsóbban. Cim a ki- 
adóban. (3406) 

Házmesteri állást 
keres azonnalra fiatal, gyermektelen, 
megbizható házaspár. IV., Arany János- 
utca 11 (uj), házmesternél. (3396) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Sdászvéte! ] 
Eladó ház 

Rónác, Pöltenberg-utca 19. 

Hintaszék 
szép kézimunkával eladó. Belváros, Str. 

Paris 3, ajtó 3. (3407) 

(3410) 

5 szobás ház 
eladó. Ugyanott lakás kiadó. Papp Vince, 
Rónác, Str. Leitiu 6. (3409) 

Hiálószobák 

mélyen leszállitott árban. Bogáros La- 

konyhaberendezés, állandóan raktáron 

Finom női kis estélyi ruhák 
fekete pán, georgette ruhák, selyem al- 
sóval, igen jó állapotban, alig használt, 
jutányosan eladók. Liget-ut 9, II. em., 2. 
D. u. 4-7-ig. (4763) 

Alkalmi vételek! 
Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianinó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. (586) 

Női ruhák 

kosztüm, kabát, szövetruhák kifogásta- 

lan állapotban jutányosan eladók. Cim: 
Liget-ut 9, II.em., 2. D. u. 4-7-ig. (4762) 

Szép, nagy uriház 
gyönyörü park, udvar, kert, fenyvessel, 
szanatoriumnak igen alkalmas, Boksán- 
bányán, központi fekvéssel, csekély havi 
törlesztéssel örökölhető. Közelebbit a lap 
kiadóhivatalában. (1170) 

2 szobás 

udvari lakás minden komforttal novem- 
ber 1-re kiadó. Dóm-tér 3. (3382) 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- l 
tejsza liliompudert, 
lrappane uompudat a 
jag mil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 

IV. gorsjáték első osztályára már meg- 

készült gyártmányok: 

verseny. 9: Zenekari hangverseny. 10.15 

Zongorahangverseny. 11.10: Tánczene. 

Csütörtök, október 5. 

mofonzene. 9.20: 

10.15: Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna 

2.30: Czicza József cigányzenekari 

6: Gazdasági előadás. 7.30: 

rázik, Laurisin Irén és Lajos énekel. 10.15: 

Madách. Bisztray Gyula előadása. 

Részletek Az ember tragédiájából. 11.45.: 

Gramofonzene. Bécs. 1: Zenekari hangver- 

seny. 4.55: Hangverseny. 6.25: Dalest. 

8.25: Operaelőadás. 12.30: Szórakoztató 
zene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Ze- 

leggyorsabb eredmény 

fiülöniéle 
Román állami osztálysorsjegyek 

érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 250.- lei, 
124 500.- lei, 1/, 1000.- lei, valamint 
Temesvári Mentőtársulati sorsjegyek 
ára 50.- lei, kaphatók a közismert sze- 
rencsés számokkal rendelkező March- 
trafikban. Eddig több mint egy millió 
leit fizettem ki szerencsés nyerőimnek, 
diszkreció mellett! Siessen tehát venni a 
March-trafikban Timisoara, IV., Küttl- 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előzetes be- 
küldése plusz 17 lei ajánlott levél dija 
ellenében eszközlök. (3321) 

Felhivás! 
Eladásra kerülnek az Eötvös-utca 
66. sz. alatti teksztilgyárban, 
a dohánygyárral szemben detailban, 
gyári árakban a következő ujonnan 

5000 méter!-a crepe dechine, 
nehéz minőségben, szinben 
méterenként lei 68- 5000 méter I-a flamisol, 90 cm 

széles méterenként lei 85- 4000 m Ia ribouldinaue mé- 
terenként lei 75- 

7000 m ribouldinaue méte- 
renként lei 45 - 

20.000 m tenniszfianell mé- 
terenként lleili750 8000 mI-a köper barchend mé- 

terenként lei 30- 5000 m pizsama méterenk. lei 32 - 10.000 m zefir méterenként fei 11- 12.000 m zefir méterenként lei 17- 6000 m zefir méterenként lei 20- 6000 m vászon, 80 széles mé- 
terenként lei 20- 5000 m ágynemüzefir I-a mé- 
terenként lei 24- 

Belváros Szent György-tér. 

jos, Erzsébetváros, Király-u. 34. (3411) 

lEzenkivül minden más gyártmányaink 
z 

iuarvállaiatok és manykereskedők Tnyelmébei 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő városában alügynökei vannak 
és magánfeleket látogatnak, elfogadja szállitóképes vállalatok képvi- seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- lleges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

, akik kereskedőket, iparosokat 

HKorek 

Bukarest. 1: 
Hangverseny. 6: Könnyü zene. 8.20: Gra- 

Zenekari hangverseny. 

11: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 

hang- 

versenye. 5: Móra László ifjusági előadása. 

Márványasz- 
szony. Laczkó Géza elbeszélése. 8: Buttula 

László gordonkahangversenye. 8.30: A ju- 

biláló bécsi Szent István dóm. Gerevich Ti- 
bor dr. előadása. 9: Laurisin Miklós zongo- 

10.40: 

Temesvárra weekend-jegy. Indul 

Hangverseny. 10.15: Zen 

11.25: Tánczene. Lipcse. 5 
ne. 7.30: Csellóhangverseny. M 

Gramofonzene. 8.40: Gramofo. 

Operaelőadás. München. 5.25 

hangverseny. 7.5: Dalok. 10: 

zene. Róma. 6.15: Hangverseny 

fonzene. 10: Szimfonikus 

11.30: Zenekari hangverseny. 
7.30: Könnyü zene. 8.45: Gr. 
9.30: Zenekari hangverseny. 
9.45: Hangverseny. 11: Katonaz 

5.50: Zongorahangverseny. 9: 

ne. 12: Tánczene. Zágráb. 9: H. 
11.15: Tánczene. 

Apróhirdetéseket ! 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 

ban: Kardos-trafik, K 
Gránátosutca sarok, Messi 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 

Cu data de astázi au incep 
baterile apelurilor contra imp 
cu impozite si taxe comunale, 
siunea de Apel atrage atentiun 
testatorilor sá prezinte acte dove 
intru sustinerea apelurilor si 

1. Ce-i cari se bazeazá p 
scázutá, contractele cu datá ce 
zate si libelele de chírie. Pror 
procesul verbal de evaluare 
tivá a fiscului. 
2. Ce:i impusi cu taxe pentr 

pieri cu sume mai mari ca 
trecut, sá aduca procesul ver. 
impunere cu impozitul global 1 
curent. 

3. Sá se prezinte punctual 
fixatá pentru desbaterea ape 
Mandatarii vor avea procurá in 

APROHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABE 

ADELI H 

mest szerezze be, mert méterenkint 

150 leitől 
kezdve elsőrendü minőségzü 

kaphat 

Salamonésfári 
tüzitakereskedésében 

lőzsefváros, Pályaudvar-sor 
Begamalommai szemben. 

Telefon: 12-58 

Temesvárról indulás d. u. 13.30 és 
Buziásról Lugosra ,„ d.u. 1445 
Lugosra érkezés d.u. 1545 

Lugosról ind. reggel 6.00 és d.u. 
Buziásról , , 700és d,u. 
Temesvárra érkezés 8:15 és d.u. 
Vasárnap és ünnepnap Buziás 

ziásról d. u. 18.30. Visszaindulá Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4. 
. Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépen. 

mesvárról este 2130 órakór. 


